

黄山市公安局 黄山银监分局关于推广使用 印章业治安管理信息系统进一步加强 公章治安管理工作的通知

黄公治〔2015〕76号

各区、县公安（分）局，黄山风景区公安局，经济开发区分局，农发行黄山分行、各国有商业银行黄山市分行、邮储银行黄山市分行，徽商银行黄山分行，各农商行、各村镇银行：

近年来，我市因私刻公章引发的经济纠纷、合同诈骗等案事件时有发生，不仅造成了严重的社会影响，也损害了各银行业金融机构的利益。为进一步加强公章治安管理，有效预防和打击非法刻制、伪造公章等违法犯罪活动，维护金融体系安全，根据公安部《印章治安管理信息系统标准》（GA241-2000）和《安徽省公安厅 安徽银监局关于进一步加强公章治安管理工作的通知》（皖公通〔2014〕79号）以及省公安厅工作部署，结合我市印章刻制业实际，黄山市公安局于2014年11月份，在全市正式启动了印章业治安管理信息系统（以下简称印章系统）建设。现就有关事项通知如下：

一、充分认识加强公章治安管理对于维护市场经济秩序和社会治安秩序的重要意义

公章作为国家机关、企事业单位、社会团体和民间组织的身份标记和凭证，具有权威性和唯一性这两种基本属性，而对公章刻制业进行有效的治安管理，是保障公章基本属性的必要条件，因此，公章管理一直是国家行政管理和公共安全管理的重要组成部分。近年来，由于我市印章刻制防伪技术落后，管理手段缺失，公章刻制申报程序繁琐，导致未经公安机关审批非法私刻公章现象突出，伪造公章制造假证违法犯罪活动也时有发生，严重破坏了社会主义市场经济秩序，使国家、集体和人民的财产蒙受损失。

在全市推广使用印章业治安管理信息系统，启用新型防伪印章，是用科技手段遏制制贩假公章、假证件等违法犯罪活动，加强对公章刻制业治安管理的一项有效措施，是提高预防、发现和打击伪造印章进行违法犯罪活动的能力和适应管理新需要的必然要求，是便民利民的重要举措。同时，运用系统将正规的、符合公安机关要求的公章刻制企业和全市公章纳入信息化管理，对规范公章治安管理，有效保护各机关团体、企事业单位的合法权益，维护社会治安稳定和市场经济秩序具有十分重大和长远的意义。

二、部门联动、形成合力，加强公章治安管理工作

全市银行业金融机构要各司其职，充分发挥职能作用，密切配合公安机关推广使用印章业治安管理信息系统，加强公章治安管理工作，对2015年6月1日以后注册登记的单位办理相关业务时，要查验公章使用单位提供的印章，堵塞监管漏洞，杜绝非法刻制的公章在金融体系内使用，一旦发现印章用户提供的印章不符合印章系统要求、未经公安机关许可备案的，应登记该经办人身份、联系方式及印章名称信息，并告知经办人相关要求后视情暂缓或先予办理，但需在事后立即通报公安机关，由公安机关再行处置。各银行业金融机构在印章查验时所使用的验章机具，由市公安局统一免费配发。

全市公安机关要主动与我市各银行业金融机构联系，做好相关服务培训工作，增强各银行业金融机构辨别公章真伪的能力；要加大宣传力度，积极告知和引导公章使用单位，刻制公章需要经公安机关审批，提高企业自我防范意识，切实维护自身合法权益。公安机关和银行业金融机构要加强联动、形成合力，共同做好公章治安管理工作，维护好我市金融体系安全。

黄山市公安局

黄山银监分局

2015年5月13日